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Η επανεμφάνιση του πρώην πρωθυπουργού, οι χρησμοί 
στην ομιλία του και τα σχέδια για την επόμενη ημέρα

Η δεύτερη ευκαιρία 
του Αλέξη Τσίπρα

j.tsakiris@realnews.gr

Του Γιάννη Τσακίρη

Μ
ε «χειρουργικές» κινήσεις, που προ-
φανώς αποτελούν μέρος του σχεδίου 
που βρίσκεται σε εξέλιξη εδώ και πε-

ρίπου δύο χρόνια με το rebranding του προ-
φίλ του, ετοιμάζει ο Αλέξης Τσίπρας την επι-
στροφή του στην πρώτη γραμμή, προκαλώντας 
με κάθε παρέμβασή του έντονες αναταράξεις 
στον χώρο της Κεντροαριστεράς και όχι μόνον.

Είναι φανερό πως ο πρώην πρωθυπουργός 
είναι αποφασισμένος να διεκδικήσει μια «δεύ-
τερη ευκαιρία» και το μοναδικό που μένει εί-
ναι ο χρόνος που θα επιλέξει να προχωρήσει 
στη δημιουργία νέου πολιτικού φορέα, ο οποί-
ος θα επιχειρήσει να συνενώσει τις προοδευ-
τικές δυνάμεις απέναντι στη Νέα Δημοκρατία.

Αλλωστε σε αυτές τις περιπτώσεις το timing 

είναι το άλφα και το ωμέγα για την επιτυχία ή την αποτυχία 
ενός τέτοιου εγχειρήματος.

Ηχηρό σημάδι
Οι χρησμοί του προκαλούν πολλές συζητήσεις, ενώ αρκετοί 
ήταν αυτοί που εξέλαβαν την τελευταία ομιλία του στη διεθνή 
διάσκεψη του ινστιτούτου του ως ένα ακόμη πιο ηχηρό σημάδι 
επιστροφής του στην πρώτη γραμμή. Μίλησε για την ανάγκη 
να υπάρξει ένα νέο πολιτικό κύμα που θα συνενώσει -όπως εί-
πε- όλα τα πολύχρωμα κινήματα αντίστασης και θα δώσει μια 
εναλλακτική επιλογή στους κουρασμένους πολίτες.

«Χρειαζόμαστε ένα νέο όραμα και ένα νέο κίνημα», είπε 
ο πρώην πρωθυπουργός, «μια ηθική, κοινωνική και πολιτική 
πρωτοβουλία που θα διατρέχει όλα τα προοδευτικά κόμματα, 
θα αγγίζει όσους έχουν γυρίσει την πλάτη στο πολιτικό σύστη-
μα, θα απαντά στην ακροδεξιά δημαγωγία και θα δίνει κίνη-
τρο στους πολίτες να σηκωθούν από τον καναπέ».

Αναφέρθηκε στις σύγχρονες διαχωριστικές γραμμές με έναν 
όρο που χρησιμοποιεί το ΠΑΣΟΚ από την ημέρα της ίδρυ-
σής του.

«Χρειάζεται ένας νέος πατριωτισμός, τολμώ να πω. Με χαρα-
κτηριστικά που θα δίνουν απάντηση στις προκλήσεις και τους 
κινδύνους της εποχής μας. Ενας νέος πατριωτισμός απέναντι 
στην ολιγαρχία και στην κλεπτοκρατία. Από τη μία η πατρίδα 
μας, από την άλλη τα πλούτη τους. Αυτή είναι η σύγχρονη δι-
αχωριστική γραμμή».

Σύμφωνα με πληροφορίες της Realnews, ο 
σχεδιασμός από το στρατόπεδο του Αλ. Τσί-
πρα είναι να ιδρύσει το νέο κόμμα μετά τις 
εθνικές εκλογές και αφού θα έχει αποτυπωθεί 
ξανά στην κάλπη το αδιέξοδο των κομμάτων 
της Κεντροαριστεράς.

«Δεν θέλει να μπλέξει αυτή τη στιγμή, σε αυ-
τήν την απωθητική κατάσταση που υπάρχει 
στο πολιτικό σκηνικό», έλεγε στενός του συ-
νεργάτης, ο οποίος βεβαίως άφηνε ανοιχτό 
το ενδεχόμενο να υπάρξουν νωρίτερα εξελί-
ξεις εφόσον αλλάξουν δραματικά οι συνθήκες 
και τα δεδομένα.

«Στην πολιτική ποτέ δεν μπορείς να πεις με 
σιγουριά τι θα γίνει αύριο», σημείωνε χαρακτη-
ριστικά, ενώ είναι φανερό πως θα περιμένουν 
να δουν το κλίμα που θα διαμορφωθεί μετά 
τη ΔΕΘ και τις εξαγγελίες του πρωθυπουργού 
προκειμένου να πάρουν τις τελικές αποφάσεις 
τους. Και αυτό γιατί προφανώς δεν σκοπεύει 
ο Αλ. Τσίπρας να επιστρέψει απλά για να επι-
στρέψει, χωρίς να υπάρχουν οι συνθήκες για 
να διεκδικήσει τη νίκη στις εκλογές.

Η νέα παρέμβαση Τσίπρα προκάλεσε αμη-
χανία στην Κουμουνδούρου, αλλά και ενθου-
σιασμό -απ’ ό,τι φάνηκε- σε πολλά στελέχη 
του ΣΥΡΙΖΑ.

Ο... Φέρεντς Πούσκας
Ο βουλευτής του κόμματος, Χάρης Μαμουλά-
κης, μιλώντας στον Real FM 97,8, μίλησε για 
τη δημιουργία ενός μεγαλύτερου φορέα από 
τον πρώην πρωθυπουργό, με τον ΣΥΡΙΖΑ να 
είναι «η κύρια συνιστώσα αυτού του εγχειρή-
ματος», ενώ ο Χρήστος Γιαννούλης, που βρί-
σκεται κοντά στον Σωκράτη Φάμελλο, τον πα-
ρομοίασε με τον Φέρεντς Πούσκας.

«Ο Πούσκας μπόρεσε να οδηγήσει τον Πα-
ναθηναϊκό στο Γουέμπλεϊ καθώς κατάφερε να 
ενώσει ετερόκλητες ποδοσφαιρικές προσωπι-
κότητες», είπε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος 
του ΣΥΡΙΖΑ και προσέθεσε με νόημα: «Οποιος 
δεν ονειρεύτηκε μικρός να είναι στην ομάδα 
του Γουέμπλεϊ μπορεί και να μην έχει θέση 
στον νέο φορέα».

Νοσταλγικός εμφανίστηκε ο Παναγιώτης 
Ρήγας, μέλος της Πολιτικής Γραμματείας, λέ-
γοντας πως «ο Αλέξης Τσίπρας είναι πιο ώρι-
μος από ποτέ, εμένα μου λείπει», ενώ από την 
πλευρά του ο εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ, Γιώρ-
γος Καραμέρος, τόνισε πως «στη δημοκρατία 
δεν υπάρχουν αδιέξοδα, η ζωή τα λύνει όλα».

Αντιθέτως απέναντι στον Αλ. Τσίπρα εμφα-
νίστηκε για ακόμη μία φορά ο Παύλος Πολά-
κης ο οποίος έσπευσε να απαντήσει στην ομι-
λία του ανεβάζοντας μια ανάρτηση με φωτο-
γραφία του Αρη Βελουχιώτη.

«Τον λαό τον καίει να φύγει ο Μητσοτάκης 
τώρα ή στις επόμενες εκλογές. Το ίδιο και εμένα 
προφανώς! Γι’ αυτό πρέπει να υπάρξει ορατή 
αριστερή προοδευτική εναλλακτική λύση άμε-
σα! Οχι σε ορίζοντα πενταετίας...».

Η νέα παρέμβαση Τσίπρα και τα σενάρια δη-
μιουργίας νέου κόμματος από τον πρώην πρω-
θυπουργό σχολιάστηκαν δηκτικά από την κυ-
βέρνηση αλλά και από τη Χαριλάου Τρικούπη.

«Το γεγονός ότι ο κύριος Τσίπρας πυκνώ-
νει τις παρεμβάσεις του και μάλιστα με βασι-
κό πρόταγμα την οικονομία, δέκα χρόνια με-
τά το απόλυτο χάος που ο ίδιος προκάλεσε, 
μας δίνει την ευκαιρία εκτός από την επέτειο 
να θυμηθούμε και τον υπαίτιο», δήλωσε ο κυ-
βερνητικός εκπρόσωπος, Παύλος Μαρινάκης, 
ενώ ο Νίκος Ανδρουλάκης τόνισε πως χρειά-
ζονται νέες, φρέσκιες, προοδευτικές ιδέες και 
όχι επιστροφή στο παρελθόν.

Αντιθέτως, φαίνεται πως η Νέα Αριστερά κλεί-
νει την πόρτα στον ΣΥΡΙΖΑ αλλά όχι στον Αλ. 
Τσίπρα, καθώς στη διάσκεψη του ινστιτούτου 
έδωσαν το «παρών» ο πρόεδρος του κόμμα-
τος, Αλέξης Χαρίτσης, η Εφη Αχτσιόγλου και ο 
πρώην πρόεδρος της Βουλής Νίκος Βούτσης.
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